
ФИЗИЧЕСКИЕЛИ
НОВАЯ СТРУКТУРА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Ремесленная деятельность
виды деятельности по перечню, 
определенному Правительством
• налог на профессиональный доход
• ремесленный сбор (6,5 руб./мес., по решению 

местного исполкома)
может иметь одновременно не более трех учеников
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Самостоятельная профессиональная деятельность
виды деятельности по перечню, ^
определенному Правительством \Ц^ w  Гй

V f t

• налог на профессиональный доход
• единый налог

нет работодателя и наемных работников 5 »

$

Деятельность в сфере агроэкотуризма
3=л в соответствии с Указом

Президента Республики Беларусь 
от 04.10.2022 №351

налог на профессиональный доход 
агросбор (41 руб./мес. за каждую усадьбу, 
по решению местного исполкома)

Индивидуальный предприниматель - \

__ виды деятельности по перечню,
—  I определенному Правительством

А

• подоходный налог (20%)
• единый налог
может привлекать не более трех физлиц по трудовым 
или гражданско-правовым договорам
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Министерство экономики Республики Беларусь
Департамент по предпринимательству

Малая организация
гЛ]п коммерческая организация со средней численностью  
I у  работающих за год до 100 человек включительно

все виды деятельности, если иное 
не предусмотрено законодательством

• общая система налогообложения
• упрощенная система налогообложения без НДС 

(6 % от выручки, численность до 50 чел., 
выручка до 2 311,25 тыс. руб.)

особый режим для организаций со средней численностью  
< ^ 0 3  работающих за год до 50 человек включительно: штрафные 
*9/ санкции и условия деятельности на уровне индивидуальнысанкции и условия^деятельности 

предпринимателей

Л Средняя организация
коммерческая организация со средней 
численностью  работающих за год 
от 101 до 250 человек включительно

все виды деятельности, если иное 
1 —  1 не предусмотрено законодательством

с?
общая система налогообложения

Крупная организация
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V

коммерческая организация со средней 
численностью  работающих за год 
более 250 человек

все виды деятельности, если иное 
не предусмотрено законодательством

общая система налогообложения
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ТРАНСФОРМАЦИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ИНДИВИДУАЛЬНОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯ

31.12.2025

01.10.2024
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| вид деятельности В ПЕРЕЧНЕ 

( X )  вида деятельности НЕТ В ПЕРЕЧНЕ

создать коммерческую 
организацию  и прекратить 

-»• деятельности ИП 
в порядке, установленном 

Законом № 365-3
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предпринимателя
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работа 
по найму

прекратить 
деятельность ИП 
в общем порядке
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индивидуальный
предприниматель

\ ф ‘' физическое лицо, 
jU  'осуществляющее 

j'vMVSf самостоятельную 
профессиональную 
деятельностьА

прекратить 
деятельность ИП 
в общем порядке
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перечень для 
самостоятельной 

предпринимательской 
деятельности
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Условия работы и порядок прекращения деятельности индивидуального 
предпринимателя путем регистрации коммерческой организации

Министерство экономики Республики Беларусь
Департамент по предпринимательству

*/у

” Ь / П  n °T 0 rtt и-
'Рави£ь,епА'~в*>.>*>

'«О.*

Вступление 
в силу Закона 

№  365-3

01.10.2024
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вправе продолжить реализуемые до 
вступления в силу Закона виды деятельности, 
отличные от разрешенных Правительством, 

no31.jl2.2025 
и прекратить деятельность путем 

регистрации коммерческой организации 
в упрощенном порядке

I
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01.01.2024 01.01.2025 01.01.2026 01.01.2027

Упрощенный порядок прекращения деятельности ИП путем 
регистрации коммерческой организации

- в регистрирующий орган подается заявление с указанием сведений о том, что ИП 
обращается за государственной регистрацией коммерческой организации в 
соответствии с Указом, а также о переходе прав и обязанностей ИП к создаваемой 
коммерческой организации
- до обращения в регистрирующий орган ИП обязан письменно уведомить кредиторов 
о своем решении создать коммерческую организацию и о переходе прав и 
обязанностей к создаваемой коммерческой организации
- запись об исключении ИП из ЕГР будет вноситься датой государственной регистрации 
созданной им коммерческой организации. Процедура ПД ИП проводиться не будет.
- права и обязанности ИП, в том числе предоставленные на основании решений 
государственных органов в рамках осуществления административных процедур, а 
также возникшие из гражданско-правовых договоров, переходят к коммерческой 
организации с даты ее государственной регистрации, и действуют на тех же условиях и 
на оставшийся срок их действия
- за регистрацию коммерческой организации госпошлина не взимается, внесение 
связанных с переходом прав и обязанностей изменений в административные 
решения, реестры, регистры, свидетельства, сертификаты и иные 
правоустанавливающие документы осуществляется без взимания платы

Регистрация коммерческой организации (и; соот вет ст венно прекращение 
деят ельност и ИП) осущ ест вляет ся в день обращения

f  Общий порядок прекращения деятельности ИП (ПД ИП) включает;

- оплата услуг журнала «Юстиция Беларуси» за размещение сведений о ПД ИП
- представление заявления о ПД ИП в регистрирующий орган
- уполномоченные госорганы и организации (МНС, ФСЗН, ГТК, БГС) осуществляют 
проверки ИП и направляют информацию о наличии (отсутствии) задолженности у ИП в 
регистрирующий орган
- в случае привлечения ИП наемных лиц ИП должен сдать в архив документы по 

личному составу
- по прошествии как минимум 2 месяцев с даты размещения на сайте журнала 
« Юстиция Беларуси» сведений о начале процедуры ПД ИП последний представляет в 
регистрирующий орган уведомлениео завершении расчетов с кредиторами и 
отсутствии задолженности (аналогликвидационного баланса)
- при отсутствии у ИП задолженности перед уполномоченными органами, а также 
иной информации от кредиторов, иных государственных органов о наличии какой-либо 
задолженности регистрирующий орган принимает решение об исключении ИП из ЕГР.

Максимальный уст ановленный законодательством срок прекращения
деят ельност и - 1 2  месяцев.


